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PROCESSO VERBALE 

 
DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
DEL 27 SETTEMBRE 2005 

 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 7) 
 
IV Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2005, il giorno 27 del mese di settembre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge protocollo n. 4248 del 21.9.2005, si è riunito, 
in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione 
degli argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 15,40. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Brega. 
 
 Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale.. 
 
Risultano presenti: 

 
1) Bracco Fabrizio; 2) Brega Eros; 3 Carpinelli Roberto; 4) Cintioli 
Giancarlo; 5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Gilioni Mara; 7) Girolamini Ada; 
8) Lupini Pavilio; 9) Ronca Enzo; 10) Rossi Gianluca; 11) Rossi Luciano; 
12) Tippolotti Mauro; 13) Tomassoni Franco; 14) Vinti Stefano.  

 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 15.42 dichiara la seduta sospesa. 

 La seduta riprende alle ore 16.04. 
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 Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 26, essendo entrati i 
Consiglieri: 

1)Bocci Gianpiero; 2)Bottini Lamberto; 3) De Sio Alfredo; 4) Laffranco  
Pietro; 5) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 6) Melasecche Germini 
Enrico; 7) Modena Fiammetta; 8) Nevi Raffaele; 9) Sebastiani Enrico; 10) 
Spadoni Urbani Ada. 11) Tracchegiani Aldo; 12) Zaffini Francesco. 

OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 

Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 26.7.2005. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
Il Presidente dell’Assemblea comunica l’assenza del presidente della 

Giunta regionale Lorenzetti, per motivi di istituto, e del Consigliere Masci, 
per motivi di salute.  

 
Comunica poi che, ai sensi dell'art. 27 - comma terzo - del 

Regolamento interno, è stata richiesta l’iscrizione all'ordine del giorno del 
seguente atto: 

 
OGGETTO N. 52  
PIANO REGIONALE PER LO SPETTACOLO 2005/2007 
RELAZIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE:][ III] 
RELATORE:] [CONSR. ROSSI GIANLUCA] 
TIPO ATTO:] [PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO] 
INIZIATIVA:] [G.R. DELIB. N. 1340 DEL 07/09/2005] 
ATTI NUMERI:] [121 E 121/BIS] 

 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Laffranco, il quale 

propone che la seduta venga sospesa, al fine di consentire una 
convocazione della Conferenza dei Presidenti. 

 
Dopo una breve risposta del presidente, sulla proposta del 

Consigliere Laffranco intervengono i Consiglieri Vinti e Modena. 
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Posta in votazione, la proposta del Consigliere Laffranco non è 

accolta riportando 11 voti favorevoli e 17 contrari, espressi dai 28 
Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Riommi e Rosi). 

 
Il Presidente significa poi che, dopo un’ulteriore verifica della 

votazione precedentemente effettuata sulla iscrizione dell’oggetto n. 52, 
l’atto stesso non si intende iscritto avendo riportato la richiesta 15 voti 
favorevoli e 11 contrari non raggiungendo pertanto il quorum dei 2/3 
richiesti dall’art. 27 del regolamento interno. 

 
Il Presidente dell’Assemblea comunica che il Presidente della Giunta 

regionale ha fornito, ai sensi dell’art. 58 del Regolamento interno, risposta 
scritta al seguente atto: 
 
ATTO N. 112 – INTERROGAZIONE  del Consigliere Sebastiani, 
concernente: “Utilizzazione delle risorse finanziarie destinate alla regione 
Umbria a seguito della ripartizione del Fondo nazionale per le politiche 
sociali – anno 2003”. 

 
Comunica, infine,  che il Presidente della Giunta regionale ha dato notizia, 
ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, n. 11 e 
successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i seguenti decreti 
 
 

- N. 212 del 21 luglio 2005, concernente:  “Cooperativa C.A.Me.Va.T 
– Todi. Nomina del rappresentnate della Regione Umbria nel 
Consiglio di Amministrazione”. 

- N. 222 del 29 luglio 2005, concernente: “Agenzia regionale umbra 
per la ricerca socio-economica e territoriale, denominata “Agenzia 
Umbria Ricerche” – AUR - . Nomina del Presidente ai sensi della 
legge regionale 27 marzo 2000, n. 30”. 

- N. 223 del 29 luglio 2005, concernente: “Legge regionale 19 giugno 
2002, n. 11 – art. 6. Costituzione del Consiglio di Amministrazione 
dell’Azienda Territoriale per l’Edilizia Residenziale (ATER) di 
Perugia”. 

- N. 224 del 29 luglio 2005, concernente: “legge regionale 19 giugno 
2002, n. 11 – art. 6. Costituzione del Consiglio di Amministrazione 
dell’Azienda Territoriale per l’Edilizia Residenziale (ATER) di 
Terni”. 
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- N. 225 del 29 luglio 2005, concernente: “Legge regionale 26 ottobre 

1994, n. 35 e successive modifiche e integrazioni. Nomina 
dell’Amministratore Unico dell’Agenzia regionale umbra per lo 
sviluppo e l’innovazione in agricoltura (Arusia)”. 

- N. 226 del 3 agosto 2005, concernente: “Sostituzione di un membro 
effettivo della Commissione Regionale Tripartita – legge regionale n. 
41/1998, art. 6 e successive modificazioni”. 

- N. 227 del 3 agosto 2005, concernente: “Commissione istruttoria 
IPPC. Designazione di un esperto di spettanza regionale ai sensi 
dell’art. 5, comma 9 del D.Lgs. n. 59/2005 di cui alla delega 
contenuta nell’art. 22 della legge 306/03”. 

- N. 228 del 3 agosto 2005, concernente: “Consiglio di 
Amministrazione dell’I.R.R.E. – Istituto Regionale di Ricerca 
Educativa – Designazione di due Componenti di spettanza regionale, 
ai sensi degli artt. 4 e 14 del D.P.R. 190/2001”. 

- N. 232 del 12 agosto 2005, concernente: “Attribuzione funzioni di 
Direttore generale dell’Azienda Ospedaliera S.Maria di Terni ex art. 
12, comma 8, legge regionale 20 gennaio 1998, n. 3”. 

- N. 238 del 29 agosto 2005, concernente: “Società Copperativa 
Umbria Viticoltori Associati – Marsciano (PG). Sostituzione di un 
componente di nomina regionale nel Consiglio di Amministrazione”.  

 
Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 

OGGETTO N.3  
ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DELLA 
COMMISSIONE SPECIALE PER LE RIFORME STATUTARIE E 
REGOLAMENTARI - ART. 4 DELLA L.R. 29/07/2005, N. 23 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: D'UFFICIO 
Atti numero: 143 

 
 Il Presidente ricorda che, ai sensi dell’art. 4 della legge regionale 
29/07/2005, n. 23, il Presidente ed il Vice Presidente della Commissione 
Speciale per le riforme statutarie e regolamentari, sono eletti dal Consiglio 
regionale con un’unica votazione. Ciascun Consigliere vota un solo nome. 
Sono eletti rispettivamente Presidente e Vice Presidente coloro che 
nell’ordine riportano il maggior numero di voti 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Si procede quindi a votazione a scrutinio segreto ai fini dell’elezione 
del Presidente e del Vice Presidente della Commissione Speciale per le 
riforme statutarie e regolamentari. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente 
dell’Assemblea comunica il risultato della votazione: 
 
Presenti e votanti  28 
 
Schede bianche  nessuna 
 
Schede nulle  nessuna 
 
 Hanno ottenuto voti: 
 
GIROLAMINI Ada 17 
 
SEBASTIANI Enrico 11 
 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti il Consigliere 
Ada Girolamini (Presidente) e il Consigliere Sebastiani (Vice Presidente) 
della Commissione Speciale per le Riforme Statutarie e Regolamentari (art. 
4 della Legge regionale 29/7/2005, n. 23). 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente significa che le 
mozioni relative agli oggetti 5 – 6 – 7 e 8 riguardano il medesimo 
argomento e pertanto, ai sensi dell’art. 70, comma I, dispone che le stesse 
formino oggetto di una unica discussione. 
 
OGGETTO N.5  
INCIDENTE MORTALE SUL LAVORO AVVENUTO A PERUGIA IL 
GIORNO 03/09/2005 - VIGILANZA - DA PARTE DELLA G.R. - 
SULL'ADEMPIMENTO DELLE NORME IN MATERIA DI SICUREZZA SUL 
LUOGO DI LAVORO 
Tipo Atto: MOZIONE 
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Presentata da: CONSR. CARPINELLI 
Atto numero: 117 
 
OGGETTO N.6  
INCIDENTI SUL LAVORO IN UMBRIA - ATTIVAZIONE DI 
UN'INDAGINE CONOSCITIVA - RIMODULAZIONE DELLA NORMATIVA 
VIGENTE IN MATERIA DI SICUREZZA SUL POSTO DI LAVORO 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI, MODENA. MELASECCHE GERMINI, ROSSI LUCIANO E 
SPADONI URBANI 
Atto numero: 129 
 
OGGETTO N.7  
INFORTUNI SUL LAVORO IN UMBRIA - PROVVEDIMENTI URGENTI IN 
ORDINE ALLA NORMATIVA IN MATERIA DI SICUREZZA E TUTELA 
DELLA SALUTE NEL LUOGHI DI LAVORO E IN MATERIA DI EDILIZIA, 
LAVORI PUBBLICI ED APPALTI 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. BRACCO, CINTIOLI, GILIONI, RONCA E ROSSI GIANLUCA 
Atto numero: 133 
 
OGGETTO N.8  
INFORTUNI E MORTI BIANCHE SUL LAVORO IN UMBRIA - ADOZIONE 
DI INIZIATIVE E MISURE URGENTI IN MATERIA DI SICUREZZA NEI 
LUOGHI DI LAVORO 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. VINTI 
Atto numero: 144 
 

Il Consigliere Carpinelli illustra la mozione di cui all’oggetto n. 5. 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Carpinelli, il Consigliere 

Modena, secondo firmatario della mozione di cui all’oggetto n. 6, illustra la 
mozione medesima. 

 
Presidenza del Vice Presidente Melasecche Germini 

 
Il Consigliere Vinti, illustra la mozione di cui all’oggetto n. 8. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
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Al termine dell’intervento del Consigliere Vinti, il Consigliere 

Bracco, primo firmatario della mozione di cui all’oggetto n. 7. illustra la 
mozione medesima. 

 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Carpinelli, il quale 

propone che la seduta venga sospesa. 
 
Sulla proposta del Consigliere Carpinelli intervengono i Consiglieri 

Bocci, e Zaffini. 
 
Interviene quindi l’Assessore Rosi, il quale propone che l’argomento 

in discussione venga sottoposto all’esame della Commissione competente, 
ai fini della formulazione di un ordine del giorno da sottoporre all’esame 
del Consiglio nella prossima seduta. 

 
Il Presidente, viste le varie proposte emerse nel corso degli 

interventi, fa presente che sull’argomento darà la parola a tutti  i Consiglieri 
che ne facciano richiesta. 

 
Intervengono quindi i Consiglieri Bocci, Zaffini, Rossi Gianluca, 

Vinti, Girolamini e Modena. 
 
Per le repliche intervengono poi i Consiglieri Carpinelli, Bracco, 

Vinti, Modena, Zaffini e Bocci, il quale propone di assegnare alla 
Commissione competente due settimane di tempo per affrontare le 
problematiche degli argomenti in discussione. 

 
Al termine dell’intervento del Consigliere Bocci, interviene 

nuovamente l’Assessore Rosi. 
 
Il Presidente quindi sintetizza brevemente tutte le proposte e le 

contro proposte avanzate durante il dibattito dai Consiglieri Carpinelli, 
Bracco e Bocci. 

 
Intervengono di nuovo i Consiglieri Bracco, Vinti (fuori microfono) 

e Bocci.  
 
Il Presidente, dopo tali interventi, propone di metter in votazione la 

richiesta iniziale del Consigliere Carpinelli di sospendere la seduta. 
 

 7



 
 
 U F F I C I O  A T T I  C O N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  V E R B A L E  E  S I S T E M A  I N F O R M A T I V O  

 
Così resta deciso. 
 
Posta in votazione, la richiesta del Consigliere Carpinelli è accolta 

con 12 voti favorevoli e 11 coontrari, espressi dai 23 Consigliere presenti e 
votanti (sono usciti i Consiglieri Bottini, Brega, De Sio, Riommi e Rossi 
Luciano). 

 
Sospesa alle ore 18.25, la seduta riprende alle ore 19.05. 
 
Il Presidente riferisce sull’esito della sospensione e significa che la 

riunione dei Capigruppo, svoltasi nel frattempo, è addivenuta ad una 
posizione unanime, con un ordine del giorno, sostitutivo delle quattro 
mozioni in argomento, a firma dei Consiglieri Modena, Carpinelli, 
Tomassoni, Zaffini, Bracco, Sebastiani, Vinti, Girolamini e Dottorini che 
così recita. 

 
Il Consiglio Regionale dell’Umbria dopo ampio dibattito sulle mozioni 
aventi ad oggetto gli infortuni sul lavoro in Umbria, presentate dai 
Consiglieri Carpinelli, Modena e altri, Bracco e altri, Vinti; 

impegna 
la Conferenza dei Capigruppo a verificare le condizioni per giungere ad 
una posizione comune del Consiglio Regionale su tali materie. 

Impegna altresì 
la seconda e le terza Commissione, entro il 30 novembre, ad approfondire, 
nell’ambito delle proprie competenze, i temi connessi alle condizioni di 
lavoro, alla precarietà, ed alla sicurezza nei luoghi di lavoro e a verificare 
il livello delle risorse necessarie per le politiche di contrasto al fenomeno 
degli infortuni sul lavoro. 

 
Il Presidente chiama quindi l’oggetto n. 4. 
 

OGGETTO N.4  
RELAZIONE DEL COMITATO REGIONALE PER LE COMUNICAZIONI 
(CO.RE.COM) SUL SISTEMA DELLE COMUNICAZIONI IN AMBITO 
REGIONALE E SULLA ATTIVITA' SVOLTA NELL'ANNO 2004 
Tipo Atto: ATTO DA SOTTOPORSI ALL'ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
Iniziativa: ATTO EX ART. 27 DELLA L.R. 11/01/2000, N. 3 (ISTITUZIONE DEL 
COMITATO REGIONALE PER LE COMUNICAZIONI - CO.RE.COM.) 
Atti numero: 43 
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Il Consigliere Dottorini, relatore per la I Commissione, svolge 

relazione sull’atto in argomento. 
 
Nella discussione interviene il Consigliere Spadoni. 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Spadoni Urbani, il 

Presidente dichiara conclusa la trattazione dell’atto in oggetto. 
 
Lo stesso Presidente propone quindi di porre termine ai lavori. 
 
Così resta deciso. 
 
La seduta è tolta alle ore 19.30. 
 
(Non hanno partecipato alla seduta il Presidente della Giunta 

regionale Lorenzetti e il Consigliere Masci).  
 
(Tutti i membri di giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 

 
 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

  
Eros Brega 

 
 

Mauro Tippolotti 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
 

Enrico Melasecche Germini 
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